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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

«ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ»

Αθήνα, 11/6/2012

Αρ.πρωτ. 7142

ΔΡΑΣΗ

«Υποστήριξη των επιχειρήσεων για την απασχόληση 

προσωπικού υψηλής επιστημονικής κατάρτισης»

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΟΔΗΓΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

2. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ   

α) Η 2η παράγραφος του Κεφαλαίου 2, όπου ορίζεται ο Φορέας υλοποίησης της Δράσης διαμορφώνεται ως εξής:

Φορέας υλοποίησης της Δράσης «Υποστήριξη των επιχειρήσεων για την απασχόληση προσωπικού υψηλής επιστημονικής κατάρτισης» είναι η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) η οποία θα λειτουργήσει ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης (ΕΦΔ) με βάση το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την υλοποίηση του ΕΣΠΑ και την εξειδίκευση  των αρμοδιοτήτων οι οποίες αναφέρονται στην υπ’αριθμ 2.8194/οικ.6.1972/2-4-2012  (ΦΕΚ 1196/Β/11-4-2012) Απόφαση Εκχώρησης.

β)  Το σημείο 9 του Κεφαλαίου 2, διαμορφώνεται ως εξής:

9. Η υπ’αριθμ 2.8194/οικ.6.1972/2-4-2012  (ΦΕΚ 1196/Β/11-4-2012) Κοινή Υπουργική Απόφασης με θέμα «Εκχώρηση Αρμοδιοτήτων Διαχείρισης για πράξεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού” στην Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας» 

γ) Τα λοιπά στοιχεία του Κεφαλαίου 2 παραμένουν ως έχουν

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

4.1  ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΗΣ  ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

α) Η παράγραφος Π3 διαμορφώνεται ως εξής 

Π3. Η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση Πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του ΕΠ.

Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση Πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του ΕΠ, η οποία αρχίζει την 01/01/2007 και περατώνεται στις 31/12/2015. Ειδικότερα για τους σκοπούς της παρούσας πρόσκλησης ως καταληκτική ημερομηνία των έργων και επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 31/8/2015.

β) Τα λοιπά στοιχεία του Κεφαλαίου 4 παραμένουν ως έχουν

6. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

6.1  ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΟΔΟΥ

α) Το σημείο β) Τελική έκθεση πεπραγμένων διαμορφώνεται ως εξής: 
β) Τελική έκθεση πεπραγμένων,  το αργότερο εντός ενός (1)  μήνα από την  ημερομηνία λήξης του έργου, που θα περιλαμβάνει τον απολογισμό φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. 

· Τελική έκθεση του φυσικού αντικειμένου θα περιέχει στοιχεία για το σύνολο του έργου και τα προβλεπόμενα παραδοτέα. Επιπλέον θα περιέχει στοιχεία για τον βαθμό επιτυχίας στην επίτευξη των στόχων του ερευνητικού έργου και θα περιγράφονται οι ενέργειες διάχυσης  των αποτελεσμάτων του.

· έκθεση στην οποία παρουσιάζεται το όφελος της επιχείρησης από την αξιοποίηση του προσληφθέντος προσωπικού
· Έκθεση Οικονομικού αντικειμένου για το τελευταίο εξάμηνο καθώς και αντίγραφα της μισθολογικής κατάστασης των απασχολούμενων, των απολύσεων και προσλήψεων που πραγματοποίησε η επιχείρηση και των λοιπών παραστατικών 
Έμφαση πρέπει να δοθεί στα Παραδοτέα και στην σαφή περιγραφή του τελικώς επιτευχθέντος αποτελέσματος. Αν στα Παραδοτέα του έργου περιλαμβάνεται κάποια μελέτη, θα πρέπει να παραδίδεται μαζί με την τελική έκθεση. Σε περίπτωση που το παραδοτέο είναι λογισμικό, θα πρέπει να παραδίδονται όσα από τα ακόλουθα είναι τεχνικά εφικτό: ενδεικτικά αποτελέσματα για συγκεκριμένα σενάρια χρήσης, εικόνες οθονών χρήστη, αρχεία εγκατάστασης του λογισμικού σε πλατφόρμα workstation, πηγαίος κώδικας και τυχόν καλούμενες βιβλιοθήκες (οι οποίες μπορούν να είναι και σε εκτελέσιμη μορφή εφόσον δεν έχουν αναπτυχθεί στα πλαίσια του προγράμματος). 

Στην περίπτωση που η έρευνα δεν μπορεί να καταλήξει σε αποτέλεσμα με συγκεκριμένα Παραδοτέα, για επιστημονικούς, ερευνητικούς ή ακαδημαϊκούς λόγους, συντάσσεται Επιστημονική Έκθεση, η οποία υποβάλλεται στην ΕΥΔΕ/ΕΤΑΚ προς αξιολόγηση της ερευνητικής προσπάθειας και των ενδιάμεσων παραδοτέων, καθώς και εξέταση έγκρισης των δαπανών που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί.

β) Τα λοιπά στοιχεία του Κεφαλαίου 6 παραμένουν ως έχουν

Τα υπόλοιπα στοιχεία του με α.π. 6349/27-6-2011 Οδηγού Εφαρμογής της Δράσης «Υποστήριξη των επιχειρήσεων για την απασχόληση προσωπικού υψηλής επιστημονικής κατάρτισης»,  παραμένουν ως έχουν.

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΑΓΓΕΛΙΚΗ – ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΚΙΑΟΥ
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