ΟΡΟΙ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ – ΥΠΑΓΩΓΗΣ /  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

Α. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ -ΥΠΑΓΩΓΗΣ

1) Το φυσικό αντικείμενο του έργου, η επιστημονική μεθοδολογία, τα στάδια εκτέλεσης του, τα παραδοτέα ανά ενότητα εργασίας, η ανάλυση του προϋπολογισμού ανά ενότητα εργασίας, παραδοτέο και κατηγορία δαπάνης, και εν γένει όλα τα τεχνικά και οικονομικά στοιχεία υλοποίησης του έργου περιγράφονται αναλυτικά στο Τεχνικό Παράρτημα που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης. Ο Δικαιούχος υποχρεούται να πραγματοποιεί τις προς εκτέλεση εργασίες που συνιστούν το Φυσικό Αντικείμενο του Έργου, να συντάσσει και να υποβάλλει στη ΓΓΕΤ τις Εκθέσεις Προόδου και τα Παραδοτέα, όταν και όπως αυτά προσδιορίζονται στο Τεχνικό Παράρτημα.

Οποιαδήποτε ασάφεια ή έλλειψη στην ανάλυση του φυσικού αντικειμένου που αναφέρεται στο Τεχνικό Παράρτημα, διευκρινίζεται από την ανάλυση αντικειμένου που υπάρχει στην αρχικά υποβληθείσα πρόταση. Αυτό ισχύει στο βαθμό που το αντικείμενο δεν έχει περικοπεί ή τροποποιηθεί από την Θεματική Επιτροπή Αξιολόγησης, όπως αναφέρει η εγκριτική επιστολή της ΓΓΕΤ.

Επιπροσθέτως ο εμπειρογνώμονας που θα αναλάβει την παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου σύμφωνα με το Κεφάλαιο 7 του Οδηγού Εφαρμογής, δύναται, εντός του πρώτου εξαμήνου από την έναρξη υλοποίησης του έργου, να εισηγηθεί στη ΓΓΕΤ τροποποίηση του Τεχνικού Παραρτήματος κυρίως ως προς το τμήμα που αφορά στην ανάλυση του φυσικού αντικειμένου (π.χ. την επιστημονική μεθοδολογία, τις τεχνικές και/ή τις τεχνολογίες που θα χρησιμοποιηθούν, τις ενότητες εργασίας και τα παραδοτέα κλπ), εάν διαπιστώσει ότι τα αναφερόμενα σε αυτό δεν συνάδουν με αυτά που προδιαγράφονται στην υποβληθείσα πρόταση ή υπολείπονται αυτών ή ότι απαιτούνται περαιτέρω αποσαφηνίσεις/προσαρμογές για την αρτιότερη αποτύπωση των σταδίων υλοποίησης και του/των επιδιωκόμενου/ων αποτελέσματος/ων. Στην περίπτωση που η σχετική η εισήγηση γίνει αποδεκτή από τη ΓΓΕΤ τροποποιείται αναλόγως το επισυναπτόμενο στην παρούσα απόφαση Τεχνικό Παράρτημα.
2)Απαγορεύεται η εκχώρηση σε οποιονδήποτε τρίτο της ανατιθέμενης με την παρούσα απόφαση πρότασης, καθώς και η εκχώρηση της απαίτησης από επιχορήγηση που προκύπτει από την ανάθεση αυτή.

3)Η χρηματοδότηση της πρότασης θα γίνει μέσω του Ειδικού Λογαριασμού της ΓΓΕΤ με μεταφορά του αντίστοιχου ποσού σε τραπεζικό λογαριασμό που θα υποδείξει ο δικαιούχος στη ΓΓΕΤ. Η καταβολή της επιχορήγησης θα πραγματοποιείται ανάλογα με τη ροή χρηματοδότησης του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), κωδικός 2013ΣΕ01380048.

4)Απαραίτητη προϋπόθεση για την χρηματοδότηση των έργων είναι η τήρηση (είτε στην ΤτΕ είτε σε εμπορική Τράπεζα), ενός μοναδικού τραπεζικού λογαριασμού για κάθε κωδικό έργου ΠΔΕ.

Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

Ο δικαιούχος υποχρεούται κατά την εκτέλεση της πράξης να:

· να τηρεί την κοινοτική και εθνική νομοθεσία και ιδίως όσον αφορά στις δημόσιες συμβάσεις, στη βιώσιμη ανάπτυξη, στις κρατικές ενισχύσεις, στην ισότητα και μη διάκριση και στην προσβασιμότητα Ατόμων με Αναπηρίες. 
· να τηρεί  το νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τη Δράση «ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΙΙ», τους όρους της  απόφασης χρηματοδότησης και  του Οδηγού Εφαρμογής της Δράσης, τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις της ΓΓΕΤ, τους κανόνες της επιστήμης και τις θεμελιώδεις δεοντολογικές αρχές της έρευνας. 

Στο πλαίσιο αυτό, η έρευνα θα πρέπει να συμμορφώνεται με όλες τις συναφείς εθνικές και διεθνείς νομοθετικές διατάξεις, συμβάσεις και κώδικες δεοντολογίας και κατά περίπτωση να έχει τη ρητή έγκριση των τοπικών ή εθνικών επιτροπών που εξετάζουν θέματα δεοντολογίας.

Κατά την υλοποίηση του έργου θα πρέπει επίσης να  λαμβάνονται υπόψη οι απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου της Ε.Ε. [Άρθρο 16 Κανονισμού (ΕΚ) 1083/2006] που αφορούν στη διευκόλυνση των ΑΜΕΑ και η ισχύουσα εθνική και κοινοτική  νομοθεσία σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Ειδικότερα ο Δικαιούχος αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

1) ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 

Με την έναρξη υλοποίησης της πράξης και μέχρι την ολοκλήρωσή της ο δικαιούχος υποχρεούται: 

i) Nα υλοποιεί το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο της πράξης σύμφωνα με την περιγραφή που περιέχεται στο Τεχνικό Παράρτημα που επισυνάπτεται στην απόφαση χρηματοδότησης - υπαγωγής όσον αφορά στα στάδια εκτέλεσης και στο χρονοδιάγραμμα, στα παραδοτέα ανά ενότητα εργασίας, στην ανάλυση του προϋπολογισμού ανά ενότητα εργασίας, παραδοτέο και κατηγορία δαπάνης, καθώς και στα λοιπά ειδικά στοιχεία της χρηματοδοτούμενης έρευνας.
ii) Να πραγματοποιεί τις δαπάνες που αφορούν στην υλοποίηση της πράξης, όπως έχουν προβλεφθεί στο Τεχνικό Παράρτημα που επισυνάπτεται στην απόφαση χρηματοδότησης - υπαγωγής και σύμφωνα με τους κανόνες που ορίζονται στον Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης. 

iii) Να καταρτίζει και να υποβάλλει στη ΓΓΕΤ: 

· αναλυτική Έκθεση Ολοκλήρωσης της πράξης, όπου θα περιγράφεται το φυσικό αντικείμενο που υλοποιήθηκε, οι δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν και το αποτέλεσμα που επιτεύχθηκε σε σχέση με το εγκριθέν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου, όπως αυτό ισχύει, 

· εκθέσεις προόδου σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης.

2) ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

i) Ο δικαιούχος υποχρεούται να ενημερώνει άμεσα τη ΓΓΕΤ εφόσον απαιτείται διαφοροποίηση οποιουδήποτε στοιχείου της απόφασης χρηματοδότησης-υπαγωγής ή και του επισυναπτόμενου σε αυτή Τεχνικού Παραρτήματος και να υποβάλει σχετικό αίτημα τροποποίησης, ειδικότερα όταν οι τροποποιήσεις αφορούν στα εξής: 

· Τροποποίηση χρονοδιαγράμματος, προσωρινή αναστολή εκτέλεσης του έργου, παράταση διάρκειας ή διακοπή της υλοποίησης της πράξης. 

· Σχέση Κύριου Ερευνητή (ΚΕ) – Δικαιούχου, αντικατάσταση ή προσωρινή αναπλήρωση ΚΕ

· Δήλωση νέων μελών της ερευνητικής ομάδας/αντικατάσταση υπαρχόντων μελών

· Εσωτερική μεταφορά κονδυλίων προϋπολογισμού 

Η τροποποίηση του φυσικού αντικειμένου επιτρέπεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις, αφού κατατεθεί αιτιολογημένο αίτημα στη ΓΓΕΤ, εξετασθεί από εμπειρογνώμονα και δοθεί η σχετική έγκριση.

ii) Δεν επιτρέπονται τροποποιήσεις ως προς τα εξής:

· Μεταβολή της ημερομηνίας έναρξης της πράξης  ή της ημερομηνίας επιλεξιμότητας των δαπανών.
· Αύξηση του προϋπολογισμού της πράξης.
iii) Για οποιαδήποτε τροποποίηση απαιτείται η αποστολή έγγραφου τεκμηριωμένου αιτήματος στη ΓΓΕΤ υπογεγραμμένου από τον Κύριο Ερευνητή. Τα αιτήματα θα πρέπει να συνοδεύονται από αναλυτική τεκμηρίωση της σκοπιμότητας τους σε συνάρτηση με τις ανάγκες υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της πράξης.

Το τελευταίο αίτημα τροποποίησης θα πρέπει να κατατεθεί τουλάχιστον εξήντα 60 ημερολογιακές μέρες πριν από την ημερομηνία λήξης της πράξης (η ημερομηνία υποβολής καθορίζεται από τον αριθμό πρωτοκόλλου που θα αποδοθεί στο σχετικό εισερχόμενο έγγραφο).
Όλες οι τροποποιήσεις τελούν υπό την έγκριση της ΓΓΕΤ. Κατά τα λοιπά οι οποιεσδήποτε τροποποιήσεις θα γίνονται σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στον Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης «ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΙΙ».

3) ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Ο δικαιούχος υποχρεούται: 

i) Να υποβάλλει εμπρόθεσμα τις ενδιάμεσες εκθέσεις προόδου και την τελική έκθεση κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στον Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης. Η μη εμπρόθεσμη υποβολή των ανωτέρω εκθέσεων μπορεί να οδηγήσει στη διακοπή χρηματοδότησης της πράξης και στην υποχρέωση επιστροφής της καταβληθείσας δημόσιας δαπάνης. 

ii) Να τηρεί τα βιβλία και στοιχεία που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις του Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών για το σύνολο των δαπανών της πράξης. 

iii) Να τηρεί ξεχωριστή λογιστική μερίδα για την πράξη στην οποία θα καταχωρούνται όλες οι δαπάνες και τα τυχόν έσοδα που θα αντιστοιχούν πλήρως προς τις δηλούμενες προς τη ΓΓΕΤ στην Έκθεση Ολοκλήρωσης της πράξης. Η τήρηση χωριστού λογαριασμού στα λογιστικά βιβλία του δικαιούχου θα πρέπει να είναι σύμφωνη με τους κανόνες του Ελληνικού Γενικού Λογιστικού Σχεδίου και να παρέχει πλήρη, ακριβή και διακριτή εικόνα των λογιστικών στοιχείων της πράξης ανά κατηγορία δαπάνης και παραστατικό ώστε να επιτρέπει επαρκή διαδρομή ελέγχου.

iv) Να υποβάλει στη ΓΓΕΤ και στην Αρχή Πιστοποίησης, στοιχεία για τυχόν έσοδα που παράγονται κατά την υλοποίηση της πράξης ή μετά την ολοκλήρωση της πράξης καθώς και για τους τόκους από τη χρηματοοικονομική διαχείριση των πόρων που του διατίθενται. 

4) ΤΗΡΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ 

Ο δικαιούχος υποχρεούται: 

i) Να τηρεί και να ενημερώνει φάκελο με όλα τα στοιχεία που αφορούν στην εκτέλεση του έργου έως την ολοκλήρωση, την αποπληρωμή και τη λειτουργία του, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Οδηγό Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου και τις οδηγίες της ΓΓΕΤ. 

ii) Να τηρεί όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα που αφορούν στην εκτέλεση της πράξης, συμπεριλαμβανομένων των παραστατικών οικονομικής διαχείρισης για διάστημα τριών ετών μετά την ολοκλήρωση του Ε.Π «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και τουλάχιστον μέχρι το 2020. Το ανωτέρω διάστημα μπορεί να παρατείνεται είτε στην περίπτωση ένδικων διαδικασιών είτε κατόπιν δεόντως αιτιολογημένης αίτησης της Επιτροπής. Η προαναφερθείσα υποχρέωση τήρησης των πρωτότυπων δικαιολογητικών της  πράξης εξακολουθεί να υπάρχει ακόμη και αν από φορολογικές διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας προκύπτει ότι ο δικαιούχος απέκτησε δικαίωμα καταστροφής των σχετικών στοιχείων μετά από φορολογικό έλεγχο. 

5) ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΕΙΣ – ΕΛΕΓΧΟΙ 

Ο δικαιούχος υποχρεούται να αποδέχεται όλους τους ελέγχους, τις επαληθεύσεις και τις επιθεωρήσεις που προβλέπονται από το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου και τον Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης και να παρέχει όλα τα δικαιολογητικά στοιχεία που είναι απαραίτητα για την πιστοποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της πράξης. 

Συγκεκριμένα υποχρεούται :

(i) Να αποδέχεται επιτόπιες επαληθεύσεις από τη ΓΓΕΤ, τόσο στην έδρα του όσο και στους χώρους υλοποίησης του έργου. 

(ii) Να αποδέχεται τη διενέργεια ελέγχων από τα αρμόδια εθνικά και ευρωπαϊκά ελεγκτικά όργανα και τη διεξαγωγή επιθεωρήσεων από την Αρχή Πιστοποίησης.

(iii) Να θέτει στη διάθεση, εφόσον ζητηθούν, καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της πράξης και για όσο χρόνο υποχρεούται για την τήρησή τους, της ΓΓΕΤ, της ΕΥΔ/ΕΠΕΔΒΜ, της Αρχής Πιστοποίησης καθώς και σε όλα τα αρμόδια εθνικά και ευρωπαϊκά ελεγκτικά όργανα, όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά και στοιχεία εκτέλεσης της  πράξης. 
(iv) Να παρέχει στη ΓΓΕΤ συμπληρωματικά στοιχεία ή διευκρινήσεις, εφόσον αυτά απαιτηθούν ή προκύψουν από απαιτήσεις του κοινοποιηθέντος στην Ε.Ε. Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου.

(v) Να παρέχει στη ΓΓΕΤ, εφόσον ζητηθούν, για χρονικό διάστημα 5 ετών από την ολοκλήρωσή της πράξης, στοιχεία από τα οποία να αποδεικνύεται ότι η πράξη διατηρεί το δικαίωμα συγχρηματοδότησης από το ΕΚΤ σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό (ΕΚ) 1083/2006 (άρθρο 57 παρ.1).

6) ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 

Ο δικαιούχος υποχρεούται: 

i) Να δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του ή του φορέα στον οποίο υπάγεται και στην ιστοσελίδα της αρχής που ασκεί καθήκοντα διαχείρισης την περιληπτική διακήρυξη δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών αξίας ίσης ή μεγαλύτερης των 15.000 ευρώ και μικρότερης των κατώτερων ορίων που θέτουν τα Π.Δ. 60/2007 και 59/2007, καθώς και δημοσίων συμβάσεων υπηρεσιών που απαριθμούνται στο Παράρτημα ΙΙ Β του Π.Δ. 60/2007 και στο Παράρτημα XVII Β του Π.Δ. 59/2007. 

ii) Να αποδεχθεί τη συμπερίληψή του στη λίστα δικαιούχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος που δημοσιοποιεί η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π ή  η ΓΓΕΤ στην οικεία ιστοσελίδα, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 7 παρ. 2(δ) του Καν. (ΕΚ) 1828/2006, και στην οποία αναφέρονται το όνομα του δικαιούχου, ο τίτλος της πράξης και το ποσό της δημόσιας χρηματοδότησης που διατίθεται για την υλοποίηση της πράξης. Τα ονόματα των συμμετεχόντων σε πράξεις που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ δε δημοσιοποιούνται. 
iii)  Να τηρεί τους κανόνες πληροφόρησης και δημοσιότητας που προβλέπονται στον  Κανονισμό (ΕΚ) αριθ.1828/2006. Ειδικότερα, δεδομένου ότι η πράξη χρηματοδοτείται στο πλαίσιο Επιχειρησιακού Προγράμματος, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), ο δικαιούχος υποχρεούται να ενημερώσει όλους τους συμμετέχοντες σε αυτή ότι: α) η πράξη στην οποία συμμετέχουν υλοποιείται στο πλαίσιο Επιχειρησιακού Προγράμματος, και β)συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ). Η ενημέρωση πραγματοποιείται με την παράθεση των εν λόγω στοιχείων σε οποιοδήποτε έγγραφο, έντυπο ή ηλεκτρονικό μέσο συμπεριλαμβανομένων του παρουσιολογίου ή άλλου πιστοποιητικού χρησιμοποιείται κατά την εκτέλεση της πράξης ή παράγεται στο πλαίσιο αυτό. Συγκεκριμένα οφείλει να αναγράφει σε εμφανές σημείο του εγγράφου (header/footer) την επικοινωνιακή ταυτότητα του ΕΚΤ σύμφωνα με τους σχετικούς Οδηγούς που έχουν εκδοθεί από την Εθνική  Αρχή Συντονισμού και την ΕΥΔ/ΕΠΕΔΒΜ.

iv) Να καταγράφει και να τηρεί αρχείο με τα στοιχεία δημοσιότητας τα οποία πρέπει να είναι διαθέσιμα στη ΓΓΕΤ και στα λοιπά ελεγκτικά όργανα όποτε ζητηθούν. 

Γ. ΤΗΡΗΣΗ ΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Σε περίπτωση μη τήρησης των όρων και των υποχρεώσεων της παρούσας, καθώς και αν διαπιστωθούν σημαντικές αποκλίσεις σε σχέση με την προγραμματισθείσα πρόοδο ή/και αδυναμία υλοποίησης της πράξης, η ΓΓΕΤ διατηρεί το δικαίωμα επανεξέτασης της πράξης και δύναται να προχωρήσει στην ανάκληση της παρούσας απόφασης χωρίς να απαιτείται συμφωνία του δικαιούχου. 
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