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                            ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                   7/2/2019
Ανοιχτή εκδήλωση στο πλαίσιο της επίσκεψης της Δρ U. Bassler, Προέδρου του Συμβουλίου του CERN στην Αθήνα 

Δευτέρα 11 Φεβρουαρίου 2019, 12:00-14:00
Αμφιθέατρο του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» 

Νεαπόλεως & Πατριάρχου Γρηγορίου Ε’ , Αγ. Παρασκευή 
Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, διοργανώνει την Δευτέρα 11 Φεβρουαρίου 2019 (12:00-14:00), στο Αμφιθέατρο του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» ανοιχτή εκδήλωση με κεντρική ομιλήτρια την Dr U. Bassler, Πρόεδρο του Συμβουλίου του CERN, του ανωτάτου οργάνου διοίκησης του οργανισμού. 

Στην εκδήλωση θα παραστούν και θα χαιρετήσουν ο Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Κ. Φωτάκης και η Γενική Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Π. Κυπριανίδου. 
Στόχος της εκδήλωσης είναι η γνωριμία της νεοεκλεγείσας Προέδρου του Συμβουλίου του CERN, με το ελληνικό οικοσύστημα έρευνας και καινοτομίας και με ελληνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε σχετικά αντικείμενα καθώς και η ενημέρωση για τις μεγάλες δυνατότητες αξιοποίησης της συμμετοχής της χώρας στο CERN, το μεγαλύτερο εργαστήριο πυρηνικής και σωματιδιακής φυσικής.  

Το CERN ιδρύθηκε το 1954 από 12 χώρες με την Ελλάδα να αποτελεί ιδρυτικό μέλος. Σήμερα αριθμεί 22 χώρες μέλη. Στις εγκαταστάσεις του εργάζονται περίπου 6.500 επιστήμονες περισσότερων των 80 εθνικοτήτων, οι οποίοι χρησιμοποιώντας τους πλέον τεχνολογικά προηγμένους και σύνθετους  επιταχυντές και ανιχνευτές, διερευνούν τη θεμελιώδη δομή της ύλης και τους βασικούς νόμους  του σύμπαντος.  
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