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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΘΕΜΑ: Δηλώσεις Προϊσταμένου Μονάδας Πολιτικής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας 
 Θ. Παπάζογλου
Τον Τομέα Έρευνας και Καινοτομίας του ΥΠΠΕΘ επισκέφθηκε σήμερα ο Προϊστάμενος Μονάδας Πολιτικής στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας (ERC) και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του ΕΛΙΔΕΚ που θα εξειδικεύσει τα προσόντα των μελών του Επιστημονικού Συμβουλίου και του Διευθυντή του Ιδρύματος, κ. Θόδωρος Παπάζογλου.

Ο κ. Παπάζογλου βρίσκεται στην Αθήνα για την πρώτη συνεδρίαση της Επιστημονικής Επιτροπής, κατά την οποία εξετάσθηκαν θέματα επιστημονικής πολιτικής που άπτονται της λειτουργίας του νεοσύστατου  Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας όπως η εξειδίκευση των προσόντων των μελών του Επιστημονικού Συμβουλίου και του Διευθυντή.
Σε δηλώσεις του ο κ. Παπάζογλου υπογράμμισε ότι θεωρείται σημαντικό στα κράτη μέλη της Ε.Ε  να αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες που χρησιμοποιούν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας ως μοντέλο για τη δημιουργία νέων οργανισμών που θα υποστηρίξουν την έρευνα αιχμής στην Ε.Ε. 

Στη λογική αυτή, πρόσθεσε, εντάσσεται και η συμμετοχή του ίδιου στην επιστημονική ομάδα και όπως με περιπτώσεις άλλων εθνικών ερευνητικών οργανισμών,  το ΕRC θα είναι πάντοτε πρόθυμο να βοηθήσει πέρα από το στάδιο της δημιουργίας και στα πρώτα βήματα του  ΕΛΙΔΕΚ. 
Περιμένει κάποιος, δημιουργώντας σωστές συνθήκες υποστήριξης των ερευνητών στην Ελλάδα, στη βάση του ανταγωνισμού και της ποιότητας, το συνολικό επίπεδο του ελληνικού ερευνητικού οικοσυστήματος να βελτιστοποιηθεί, με αποτέλεσμα οι Έλληνες ερευνητές και ερευνήτριες να γίνουν ακόμη πιο ανταγωνιστικοί σε ευρωπαϊκό επίπεδο, τόνισε ο κ. Παπάζογλου. 
Παρά τη σχετικά χαμηλή συμμετοχή στις πρώτες προσκλήσεις του Ορίζοντα 2020, οι  ενδείξεις από τα σημερινά δεδομένα το 2016 είναι αρκετά θετικές για το ερευνητικό δυναμικό της χώρας και συνεπώς, ευελπιστεί κανείς ότι οι νέες συνθήκες που θα δημιουργηθούν άμεσα με το ΕΛΙΔΕΚ θα σταθεροποιήσουν και θα βελτιστοποιήσουν ακόμη περισσότερο την παρουσία των ελληνικών ομάδων στη χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας, κατέληξε στις δηλώσεις του ο κ. Παπάζογλου.
