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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                        27/03/2018
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ COST
 (European Cooperation in Science and Technology)
27 Μαρτίου 2018 /Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ»
Στις 27/03/2018 στο αμφιθέατρο του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» πραγματοποιήθηκε ενημερωτική εκδήλωση για το Πρόγραμμα COST (European Cooperation in Science and Technology) με  προσκεκλημένο ομιλητή τον πρόεδρο του COST, καθηγητή Sierd Cloetingh. 
Προηγήθηκε συνάντηση της Γενικής Γραμματέως Έρευνας και Τεχνολογίας, Δρ Μ. Κυπριανίδου με τον πρόεδρο του COST. Κεντρικό θέμα της συζήτησης αποτέλεσε το πρόσφατα διαμορφωμένο στρατηγικό σχέδιο του COST και οι προοπτικές του ιδιαίτερα ενόψει του επόμενου Προγράμματος Πλαισίου της της Ε.Ε. (FP9). 
Το πρόγραμμα COST ενισχύει τη διεθνή δικτύωση ερευνητών από 36 ευρωπαϊκά κράτη μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, η οποία είναι από τα ιδρυτικά μέλη.   Κύρια αποστολή του είναι η μείωση του κατακερματισμού των ευρωπαϊκών επενδύσεων για την έρευνα και το άνοιγμα του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας (ΕΧΕ) στη διεθνή συνεργασία, η ενίσχυση της κινητικότητας των ερευνητών και η προώθηση της επιστημονικής αριστείας σε όλα τα επιστημονικά πεδία χωρίς διάκριση.  

Στην ενημερωτική εκδήλωση έγινε αναλυτική παρουσίαση του προγράμματος COST στην ελληνική επιστημονική κοινότητα καθώς και των δυνατοτήτων συμμετοχής στις τρέχουσες προκηρύξεις των δράσεών του. Παρουσιάστηκαν επίσης τα αποτελέσματα δύο πολύ επιτυχημένων δράσεων COST με ελληνική συμμετοχή. 
Η εκδήλωση συγκέντρωσε το ενδιαφέρον  πολλών ερευνητών και επιστημόνων από ΑΕΙ , ερευνητικά κέντρα και επιχειρήσεις.
Η ιστοσελίδα του προγράμματος COST είναι η http://www.cost.eu/
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης και οι παρουσιάσεις των ομιλητών είναι διαθέσιμα στα ακόλουθα αρχεία/συνδέσμους: 
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